Ведущая – Дарган Мария, психолог, специалист по детско-родительским отношениям, коррекции эмоциональных расстройств

Содержание занятий Ребенок-Родитель
ИНТЭКС – это методика групповой терапии, которая характеризуется интенсивностью занятий, экспрессивным их наполнением (т.е. максимальная выразительность эмоционально значимых сторон), эмоционально-стрессовым характером (обилие отрицательных и положительных эмоций за счет преодоления различных препятствий и победой над собой).

Курс занятий представляет собой сказочное путешествие, во время которого группе встречаются различные препятствия. На время путешествия группа становится единым экипажем, единым организмом, независимо от возраста ее участников. На пути встречаются разные препятствия, каждое из которых несет определенную смысловую нагрузку: они связаны с преодолением личностных трудностей в безопасном пространстве группы.  Для преодоления одних препятствий необходима совместная партнерская работа всей группы, для преодоления других – совместная работа детей, для третьих – работа взрослых. Некоторые задания дают возможность пообщаться родителям и детям на другом, более глубоком уровне. При этом все положительные эмоции, которыми насыщены «победы над собой» обсуждаются и закрепляются как то, ради чего стоит это делать.

Кроме того, важным элементом в работе являются домашние задания, которые выполняются либо совместно с ребенком, либо отдельно детьми и родителями. Это либо рисуночные задания, либо отчеты, либо поведенческие изменения. При этом каждое домашнее задание является еще одним уровнем проработки информации, полученной в ходе групповой работы.

Важно добавить, что итогом наших занятий становится укрепление или перестройка семейных взаимоотношений. Потому, что того, с кем съел пуд соли, с кем вместе работал, печалился или радовался, нельзя не любить или относиться равнодушно. Увидев друг друга в новых ролях или функциях, члены семьи начинают гордиться друг другом, родители убеждаются в том, что их ребенок действительно умен, силен или талантлив, а дети приходят к выводу, что им повезло с родителями. А, кроме того, поскольку в процессе занятий каждый участник бывает и в роли Ребенка и в роли Взрослого, в семье приобретается позитивный опыт равноправного и творческого партнерства.

Содержание занятий  методом ИНТЕКС с детьми
Занятия с детьми имеют несколько направленностей:
- коррекция и развитие эмоциональной сферы (страхов, тревожности, депрессии)

- формирование эффективных поведенческих паттернов (формирование навыков эффективного общения)

- раскрытие творческого потенциала ребенка.

Формы заданий, предлагаемых детям в рамках большой сказочной игры:
- рисуночные задания (совместные и индивидуальные)

- обсуждения сказок и сочинение сказок

- ролевые игры

- комплекс психогимнастических упражнений

- комплекс упражнений на релаксацию и концентрацию

